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Leia com atencgao todas as instrugdes deste Caderno de Questoes;

Este Caderno de Questdes so devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal de
Sala;

Assine neste Caderno de QuestOes e coloque o numero do seu documento de
identificacao;

Verifique se este Caderno de Questoes contém 50 (cinquenta) questées com 05
(cinco) alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal;

A prova tera a duragao de 04 (quatro) horas. Vocé s6 podera sair do Local de Prova 02
(duas) horas apds o seu inicio;

Ao receber a Folha de Respostas, confira seu nome e o numero do seu
documento de identificacao;

Em hipotese alguma Ihe sera concedida outra Folha de Respostas;

Marque suas respostas na Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, preenchendo completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo: @ ;

Sera atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de
Questoes Objetivas: dupla marcacdo, marcagao rasurada, nao preenchida totalmente
ou que ndo tenha sido transcrita do Caderno de Questoes para a Folha de Respostas;

A correcdo das provas sera efetuada considerando-se apenas o contetido da Folha de
Respostas;

Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, seus pontos serdo atribuidos
a todos os candidatos;

N3o sera permitida qualquer espécie de consulta;

Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal este Caderno de Questdes, juntamente com a
Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.

Boa Prova!

[ N° do Documento de Identificagdo: ] [ Assinatura do Candidato:

Delmiro Gouveia/AL, 04 de junho de 2006
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PORTUGUES 03. Analisando o primeiro periodo do texto, deve-se concluir que
A) sdo adjuntos adverbiais as expressfes: em situacao
As questdes de 01 a 04 referem-se ao texto abaixo. confortavel e numa cidade grande.
B) se utilizou, na primeira oracdo, um verbo no passado
1 “Visualize uma crianga que nasceu e sempre viveu em imperfeito do subjuntivo.
situacdo confortavel, numa cidade grande. Para ela, o c N . ; | ; bal d b
3 abrigo esta nas casas; 0s alimentos e os outros produtos | €) @ €xpressdo uma crianca € complemento verbal dos verbos
vitais para a sobrevivéncia vém das lojas; a agua lhe visualizar e nascer.
5 chega, ja tratada, pelas torneiras; o lixo deve ser recolhido | D) a segunda oracg&o do periodo foi iniciada por uma conjuncéo
e levado aonde os olhos ndo véem. A &gua usada vira integrante.
7 esgoto que se vai por um cano para dentro do solo, e a . Ses d iod b boS | .
maior parte do solo foi recoberto por asfalto ou cimento, E) as trés oragbes do periodo receberam verbos intransitivos.
9 evitando a sujeira. Para exata crianga, a natureza esta la ; § . :
longe [...] Por outro lado, a palavra poluicdo (do ar, da | 04. O periodo “A agua lhe chega, ja tratada” (linhas 4-5) pode
11 &gua, do solo) Ihe sera familiar. A cidade € seu ambiente e também ser escrito da seguinte maneira:
— a ndo ser que tenha aprendido e compreendido que ha A) A aqua cheaa a crianca i4 tratada
13 uma rela¢do de dependéncia entre meio urbano e o rural — ) g 9 ca) )
ela nem imaginara que cidades modernas sdo parasitas do | B) A crianga, a 4gua ja chega tratada.
15 ambiente rural, como ja escreveu o |mp9rtante ecélogo C) Trata-se a 4gua, entio chega-lhe.
Eugene Odum, ao lembrar que, da maneira pela qual a
17 cidade é administrada, quase tudo vem de fora: a energia, | D) A agua chega-a ja tratada.
0s al!mentos e os ou;rps materiais Organicos, como a | gy 34 yratada, a 4gua chega a crianca.
19 madeira e demais matérias primas. Além disso, a cidade
nao p_u_rmca oar e,, recicla pouco ou nenhuma agua ou As questdes 05 e 06 referem-se ao texto seguinte.
21 materiais organicos.
Hitoschi Sato . - .
( ) 1 “No final do ano passado, a revista The Economist
apresentou um excelente encarte sobre a juventude. A
01. Segundo Hitoschi Sato, a crianca da cidade desconhece os | 3 ~ matéria aponta que os jovens de hoje sdo um problema e
valores que poderiam aproximar a realidade urbana da rural, uma solugdo. Contam-se aos milhGes os que se perdem
porque 5 nas drogas e na marginalidade. Ao mesmo tempo, é da
juventude que esté surgindo a revolu¢do no conhecimento.
A) arealidade do universo rural lhe é familiar. 7 Os jovens véo herdar este planeta. Sabe-se o que véao
B) os elementos que identificam o universo rural ndo tém, para 9 receb?r, m_arsdnao s_edsabeé) qu(;e ?/ao entretgarba's p:joxm’as
a crianga, relacdo com a cidade: cada realidade obedece a geracoes. u 0 val depender deles mas tambem de nos.
leis independentes Grande sera o resultado se tirarmos das trevas os que
) ] ] . ] 11 estdo impedidos de entender a natureza e a humanidade.
C) a cidade € parasita do campo e, nessa relagéo, a CrianGa | s
tem consciéncia de que o campo € superior a cidade. A sociedade moderna conta com os jovens e depende
D) os valores do campo j4 chegam na cidade transformados e | 13  deles. Para quem vai herdar um planeta, nada mais valioso
n&o trazem mais as marcas evidentes de um mundo muito do que ser bem-educado. No mundo profissional,
préximo a natureza. 15 competéncia € um requisito essencial. Mas zelo pelo
. trabalho é ainda mais importante. Respeitar os colegas e
E) todos os bens encontrados na cidade se processam apenas . . .
. ~ 17 saber trabalhar em grupo é igualmente indispensavel.
pelos organismos urbanos e nada tém de rural. i
(Folha de S. Paulo, maio 2001)
02. Observe: “os produtos vitais para a sobrevivéncia vém das | o5. Analisando-se as afirmagdes, de acordo com o texto,
lojas. / O lixo deve ser recolhido para ser levado aonde os
olhos ndo véem”. Se houvesse mudangas nos sujeitos, as I. Os jovens drogados e marginalizados sdo os
oragf')es poderiam ficar da seguinte forma: responsaveis pela I’EVO|U(;8.0 no conhecimento.
Il.  Contam-se aos milh8es os jovens que se drogam; no
A) O produto vital para a sobrevivéncia vém das lojas. / Os entanto, parcela significativa dessa juventude é
lixos devem ser recolhidos para serem levados aonde os responsavel pela transformacédo do conhecimento.
olhos ndo véem. lll. O futuro depende n&o somente da ousadia inovadora
B) O produto vital para a sobrevivéncia vem das lojas. / O lixo dos mais jovens como também da sabedoria visionaria
deve ser recolhido para ser levado aonde o olho n&o ver. dos mais velhos.
C) O produto vital para a sobrevivéncia vem das lojas. / Os IV." Os jovens ndo sdo bem-educados, porque sabem que a
lixos devem ser recolhidos para serem levados aonde o olho sociedade moderna depende deles.
nao vé. .
verifica-se que
D) O produto vital para a sobrevivéncia vém das lojas. / Os ] . .
lixos devem ser recolhidos para ser levado aonde o olho ndo | A) todas as afirmagdes estéo corretas.
Ve. B) todas as afirmagfes estdo erradas.
E) Os produtos vitais para a sobrevivéncia véem das lojas. / Os | C) ha apenas uma afirmagéo correta.
lixos devem ser recolhidos para ser levados aonde os olhos f A e ~
XA D) hatrés afirmacdes corretas.
ndo vém.
E) hé& duas afirmacdes corretas.
. . 15
PMDG-AL 2006 — Fiscal de Tributos L@.Q.Qﬂg,vmg 2



04/06/2006

06. Quanto a corregdo gramatical, considere as seguintes | 09. As alineas seguintes constituem um texto. Indique aquela
afirmacoes. que apresenta a melhor redacdo quanto a grafia,
acentuacao, regéncia e pontuacao.
. O inicio do pe“‘?do Sab_e-se 0 qué vao re“ceber [--] A) “A cobertura politica da imprensa brasileira € normalmente
(linhas 7-8) também poderia comecar assim: “Se sabe o . . o
. N contaminada por uma mistura de barulho e pessimismo.
que vai receber [...] - , - o
) _ ] Escéandalo apos escandalo, a midia parece narrar uma
Il No Pel_rlc;]dongdo_;_/al dependerAde_Iesdma§ talmbem de frenética competicdo entre os politicos pelo prémio de maior
nos” (linha 9), justifica-se a auséncia da virgula apos o ladr&o, de melhor mentiroso ou de pior carater.
termo deles, porque a locug¢do conjuntiva mas também
equivale a conjungéo aditiva e. B) Sim, é papel da midia investigar a fundo as maracutaias e
lll. Em “Os jovens véo herdar este planeta” (linha 7), tem- roubalheiras dos homens publ_lcos. !\/Ias ?m meio a tamanho
se um periodo composto porque ha dois verbos: vdo e estardalhaco e a tamanha indignacéo, ndo custa lembrar de
herdar. que a real missdo da politica é encontrar respostas para 0s
desafios concretos de que a sociedade enfrenta [...]
C ~ = 5 .
Quais afirmagbes estéo corretas? C) Na hora de votar neste ano, sera fundamental conhecer —
- além evidentemente, do caréater e da folha dos candidatos —
A) Todas estdo corretas. s g
quais sdo as idéias e propostas que eles tem para resolver

B) Todas estdo erradas. nossos problemas reais.

C) Apenasalll. D) Para ajudar orientar o leitor nessa missdo complexa, Epoca

D) Apenasal. decidiu elaborar uma série de reportagens voltada para as

E) Apenasall. principais questdes da agenda eleitoral.

E) Trata-se de uma agenda positiva, procurando orientar o
As questdes 07 e 08 referem-se ao texto abaixo. debate para o plano das idéias, ndo dos ataques pessoais a
este ou aquele politico.”
1 N&o quero nem devor Iembrar aqui por que me (Epoca, 24 abr. 2006: adaptado)
encontrava naquela barca. S6 sei que ao redor de tudo era
3 siléncio e treva. E me sentia bem naquela soliddo. Na
embarcagdo desconfortdvel, tosca, apenas quatro
5 pasTagel_ros. Uma Ianternalhnos iluminava com sua luz| 19 considere as assertivas sobre questdes gramaticais
vacilante: um veiho, uma mulher com uma crianca e eu [--] . referentes ao texto seguinte e indique a alinea correta.
7 Debrucei-me na grade de madeira carcomida. Acendi
um cigarro. Ali estdvamos o0s quatro, silenciosos como .
9 mortos num antigo barco de mortos deslizando na| 1 “Uma das questbes sobre a natureza humana que
escuriddo. Contudo, estavamos vivos. E era natal.” mais intrigam os cientistas é o que faz uma pessoa ser
(Natal na barca, de Lygia Fagundes Telles) [ 3 mais inteligente do que outra. J& se sabe que fatores
genéticos e ambientais podem ser importantes, mas ainda
5 faltam respostas precisas no que se refere a estruturagao
07. A palavra vacilante (linha 6) significa: organica da inteligéncia. Um passo para a elucidacéo
7 desse enigma foi dado recentemente por pesquisadores do

A) as vezes havia luz, as vezes a barca ficava na total Instituto de Salde Mental dos Estados Unidos, num
escuridao. 9 trabalho publicado pela revista cientifica Nature. Eles

B) a lanterna iluminava a barca a partir de uma Unica posic&o; comprovaram que o cérebro das criancas mais inteligentes
por isso havia luz apenas em alguns pontos. 11 se desenvolve de maneira diferente dos demals.

(Veja, 26 abr. 2006)

C) no balancar da barca, o foco da luz da lanterna apresentava
pontos de iluminacgédo oscilantes.

U . . I. O verbo intrigar (linha 2) deveria estar no singular

D) alanterna nao iluminava a barca; por isso, havia trevas. .

concordando com o termo uma (linha 1).

E) alanterna deixava passar um foco de luz fraco e amarelado. i 3 )

Il. A palavra o (linha 2) € um pronome demonstrativo.

08. Das proposic6es abaixo, qual a sentenca cujas palavras em lIl. O pronome se (linha 3) esta em posicéo de proclise.
negrito obedecem & mesma classificacdo morfoldgica das IV. A expressdo “por pesquisadores do Instituto de Sadde
palavras destacadas no fragmento a seguir: “S6 sei que ao Mental dos Estados Unidos” (linhas 7-8) classifica-se
redor de tudo era siléncio e treva. como agente da passiva.

A) “Debrucei-me na grade de madeira carcomida.” L . i

- ] A) Hatrés assertivas verdadeiras.

B) “Na embarcacdo desconfortavel, tosca, apenas quatro ) . )
passageiros.” B) Todas as assertivas sdo verdadeiras.

C) “E me sentia bem naquela soliddo.” C) Haduas assertivas falsas.

D) “Num antigo barco de mortos.” D) Ha somente duas assertivas verdadeiras.

E) “Com sua luz vacilante: um velho, uma mulher [...]" E) Somente a assertiva IV é verdadeira.

. . G
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CONHECIMENTOS GERAIS 15. De acordo com o grafico a seguir, que apresenta a
distribuicdo das terras agricolas de Alagoas, pode-se
deduzir que

11. Os municipios assinalados no mapa com as letras A, B, C e
D produzem, respectivamente

ALAGOAS: Area agricola (1996)

Matas e
Terras
Produzidas
nao
Utilizadas;
18%

Pastagem;

Outras 42%

Lavouras;
19%

Cana-de-
acucar; 21%

[— |
0 42km

A) petréleo, salgema, acUcar e petroleo. A) 1/4 é ocupada por matas e terras produzidas nédo utilizadas.
B) salgema, alcool, petréleo e fumo. B) mais da metade é ocupada por pastagens.
C) alcool, gas, agucar e petroleo. C) mais de 1/4 é ocupada por cana-de-agticar.

D) gas, salgema, acticar e fumo. D) a area ocupada por outras lavouras chega a 1/4 do total.

E) salgema, petroleo, gas e fumo. E) 3/5 da area agricola estd ocupada por matas, terras

produzidas néo utilizadas e pastagem.

12. A transposicdo do Rio S&o Francisco, projeto polémico do
Governo Federal, tem como objetivo principal:

A) levar agua do rio para o oeste de Pernambuco.
B) transpor agua do rio Tocantins para o Sao Francisco.

C) solucionar os problemas de agua de Alagoas, Sergipe e
Bahia.

D) transpor &gua do S&o Francisco para o Nordeste
Setentrional.

E) levar agua para municipios alagoanos carentes desse
liquido.

13. As terras que hoje formam o municipio de Delmiro Gouveia,
pertenciam, até 1954, ao municipio de

A) Mata Grande.

B) Agua Branca.

C) Piranhas.

D) Santana do Ipanema.
E) Olho D'agua do Casado.

14. Com relagdo aos indicadores sociais, 0 municipio de
Delmiro Gouveia apresenta, em relagdo ao Brasil, uma
situacdo ruim: no total de 5.507 municipios, esta na 3.840°
posicao e, em relagdo aos municipios do estado, ocupa a

A) 72 posicao.
B) 92 posicéo.
C) 102 posigéo.
D) 122 posicéo.
E) 152 posicao.

PMDG-AL 2006 — Fiscal de Tributos @.QQ!LLEJLE. 4
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MATEMATICA

16.

A)
B)
)
D)
E)

17.

O menor numero que se deve multiplicar 540 para se obter
um numero divisivel por 504 é

multiplo de 5.
par.
irracional.
divisor de 12.
cubo perfeito.

Sendo 0,25 o produto das raizes da equagdo

4% —5x+p=0,

entdo a maior das raizes desta equacgéao é

A)
B)
©)
D)
E)

18.

A)
B)
©)
D)
E)

19.

A)
B)
©)
D)
E)

20.

A)
B)
©)
D)
E)

um ndmero irracional.

um numero inteiro menor que 4.
um ndmero racional maior que 1.
um ndmero negativo.

um multiplo de 3.

Jodo e Pedro sdo dois operarios que percebem diarias
diferentes e trabalham varios dias juntos. Jodo, ao faltar 2
dias ao trabalho, recebe ao todo R$ 160,00 e Pedro, que
faltou 6 dias, recebeu R$ 60,00. Se Joao tivesse faltado 6
dias e Pedro, 2 dias, Jodo teria recebido R$ 40,00 menos
que Pedro. Nessas condi¢fes, pode-se afirmar que

a diaria de Jodo é R$ 22,00.

o trabalho durou 25 dias.

as diarias de Pedro e Jodo juntas, somam R$ 36,00.

o trabalho durou 10 dias.

a diaria de Pedro é R$ 18,00.

Duas escadas de comprimentos diferentes apdiam-se num
mesmo ponto de um muro de 2,80 metros de altura. A
disténcia do pé da escada maior ao pé do muro é 8 metros e
a distancia entre os pés das duas escadas é igual ao
comprimento da menor escada; portanto, a escada menor
mede

6,8 metros.

5,8 metros.

5,2 metros.

4,6 metros.

4,49 metros.

No piso de uma sala retangular de 4,60 metros de
comprimento, empregaram-se 437 ceramicas quadradas. Se
a sala tivesse mais 20 cm de largura, seriam necessarias 23
ceramicas a mais. Pode-se afirmar que a largura da sala
mede

4,60 metros.
3,80 metros.
4,0 metros.

3,60 metros.
4,20 metros.

PMDG-AL 2006 — Fiscal de Tributos
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21.

A)
B)

)
D)

E)

22.

A)
B)
)
D)
E)

23.

A)
B)
C)
D)
E)

24.

A)
B)
C)
D)
E)

25.

A)
B)
C)
D)
E)

Um cone tem sua base inscrita em uma das faces de um
cubo e seu vértice coincide com um dos vértices da face
oposta. Se a aresta do cubo mede 4 cm, o volume do cone
vale

16 = cm®
4 7 cm?

16 em®
3

4 em®
3
20 cm?®

Um fazendeiro tem ragéo para alimentar 15 vacas durante
20 dias. No fim de 2 dias, comprou mais 3 vacas e 4 dias
depois desta compra, vendeu algumas vacas. O fazendeiro
pode alimentar as que restam durante 18 dias. Quantas
vacas ele vendeu?

o o 0 © N

Uma livraria comprou 135 cadernos a R$ 4,00 cada um.
Tendo pago a vista, recebeu um desconto de 8 % sobre a
importancia total a pagar. No transporte, 22 cadernos foram
extraviados e os restantes foram vendidos a R$ 4,80 cada
um. Pode-se afirmar que o comerciante

perdeu R$ 2,40.

ganhou R$ 43,20.

perdeu R$ 62,40.

ganhou R$ 45,60.

nem ganhou e nem perdeu.

Um automoével que se desloca com a velocidade de 80
km/h, gasta num determinado percurso 2h24min. Se ele
viajasse a velocidade de 20 m/s, em quanto tempo faria o
mesmo percurso?

3 horas

3h20min
2h40min
2h50min
3h10min

Os lados de um triangulo retdngulo sdo proporcionais aos
nimeros 3, 4 e 5 e a altura relativa a hipotenusa mede 12
m. Entéo, sua area mede

60 m?
180 m?
144 m?
150 m?
25 m?
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INFORMATICA

Nas questdes abaixo, a menos que seja explicitamente informado o
contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em
configuragdo-padrdo, em portugués, que o mouse esta configurado para
pessoas destras e que expressdes como clicar, clique simples e clique
duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere
também que ndo h& restricbes de protecdo e de uso em relagdo aos
programas, arquivos, diretorios e equipamentos mencionados.

Utilize a figura a seguir para responder as questdes de 26 a
28.

l,:'

Arquivo  Edtar  Exbir  Favoritos Ferramentas  Auda

vIBr s ™

Data de modificacdo
3j4{2006 19:49

Endereco | e C:}

X Mame Tamanho  Tipo
Pasta de arquivos
Pasta de arquivos 29)5/2006 12:16
Pasta de arquivos 20/8/2005 16:46
Pasta de arquivos 29)5/2006 11:54

Pastas
V(& Desktop (Dhérauivos de programas
# (L) Meus documentos |Z)Dacuments and Settings
E |DiInstals

|DWINDOWS

' Meu computador
4 Disquete de 3% (A1)
=R
[# () Arquivos de programas
® () Documents and Settings
(2 Installs
) WINDOWS
isco remavivel (D:)
% Unidade de 0 (E5)
E D’ Painiel de controle
% |2 Documentos compartihados
® % Meus locais de rede
#/ Lixeira

< b
4 objeto(s) (mais 30 oculkos) (espago livre em disca: 65,5 GB)

589 KB 4 Meu computador

26. Com base na figura acima, analise as afirmativas abaixo.

I. Ao selecionar “Desktop”, serd possivel visualizar as
pastas e atalhos presentes na Area de Trabalho.

II. Ao digitar “www.delmirogouveia.al.gov.br’ na barra de
enderecos do Windows Explorer e pressionar ENTER, o

site mencionado acima serA automaticamente
acessado, contanto que o computador possua acesso a
Internet.

lll. A partir de “Meus locais de rede” é possivel visualizar a
configuragdo de diversos dispositivos de hardware do
computador.

IV. Ao clicar no botdo ¥ o Windows Explorer efetuara
uma troca de nomes entre as duas primeiras sub-
pastas de “C(C:)".

Estdo corretas as afirmativas

A) lell.
B) lell.
C) lell.
D) llelV.
E) lllelV.
27. Com base na figura anterior, é correto afirmar que

A) ha mais de 50 objetos ocultos em “C(C:)".

28.

A)

B)
C)

D)

E)

29.

A)

B)

©)

D)

E)

30.

Com base na figura anterior, assinale a afirmativa correta

Ao pressionar as teclas ALT+E, o Menu Editar sera
selecionado.

Ao pressionar ENTER, nenhuma agéo sera executada.

Ao pressionar ALT+F4, a janela do Windows Explorer sera
minimizada.

Selecionando a pasta “Installs”, pressionando CTRL+C e
logo apés CTRL+X, sera criada uma copia desta mesma
pasta em “C(C:)".

Ao pressionar CTRL+A e logo ap6s pressionar DELETE,
todas as pastas em “C(C:)” ficar@o ocultas.

Baseado nos conceitos da Internet, assinale a afirmativa
correta.

O padrédo “.com.br” utilizado comumente em enderecgos
eletrénicos no Brasil indica que o site possui fins comerciais.

PTI (Page Transfer Internet) é o tipo de pagina normalmente
utilizado em construgcdo de homepages.

No enderego eletrénico www.delmirogouveia.al.gov.br, o
ponto separa diferentes dominios da internet, sendo “gov”
subdominio de “al”.

Ao acessar sites internacionais ndo € possivel efetuar
downloads, apenas visualizar as paginas disponiveis no site.

Um link é um tipo de arquivo que tem a fungéo de verificar
se uma pagina da Internet é realmente segura.

Dadas as afirmativas com relacdo ao Windows XP,

. A pasta “Meus Documentos” é considerada uma pasta
especial, pois ndo pertence ao Sistema Operacional.

Il.  Podem ser criados atalhos em quaisquer pastas.

Ill. N&o houve qualquer modificacdo na parte gréafica em
relacdo ao Windows ME, versdo anterior ao XP, para
usuérios domésticos.

IV. A partir da Area de Trabalho é possivel criar atalhos,
alterar icones de atalhos ja existentes, criar pastas e
esvaziar a Lixeira.

verifica-se que estéo corretas as afirmativas

A)
B)
C)
D)
E)

31.

lell
I elll.
e lll.
e lV.
lelv.

Dadas as afirmag6es sobre o Microsoft Excel,

. Os arquivos do Excel tem a extensdo .XLS.
II.  No Excel 2000, é impossivel abrir um arquivo de texto.

Ill. A Referéncia Absoluta utilizada para travar uma célula,
€ expressa pelo sinal de $ colocado antes dos
indicadores de linha e coluna de uma célula.

verifica-se que

N . , ) A) apenas a | esta correta.

B) a exibicdo dos arquivos em “C(C:)” esta ordenada por tipo.
C) este computador possui um “drive” ou uma entrada para B) apenas all esta correta.

disquete de 3 %. C) apenas a lll esta correta.
D) nao ha objetos ocultos em “C(C:)". D) apenas | e Il estdo corretas.
E) ajanela do Windows Explorer esta totalmente maximizada. E) todas estdo corretas.

. . 15
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Utilize a figura a seguir para responder a questao 32.

A ] | C | D | E | F
| 1] Lista de Produtos
2
3 |ltem|Produtos Otd Valores Total por item
4 1 |Aroz (1 Kg) 2| R$ 1,80 | R§ 3,60
5 | 2 |Actcar {1 Kg) 3| RS 1,35 | R§ 4,05
B | 3 |Feijéo (1 Ky 2| RS 2,95 | R§ 5,90
7 | 4 |Farinha (1 Ky 1| RS 1,10 | R§ 1,10
8 | 5 |Macarrdo (500 o) 2| RS 1,40 RS 2,80
8 | 6 |Frango (1 Ky) 3,5| R§ 2,98 | RS 10,43
[ 10 |
[ 11| Total Gerall R§ 27,88 !
[ 12 | Maior Valor R$ 298
32. A Imagem foi extraida de uma planilha do Microsoft Excel
2000. Na célula E11, estéa calculado o valor total de todos os
6(seis) itens da Lista de Produtos através da AutoSoma.
Uma outra maneira de se obter este mesmo valor com base
nos dados da planilha esta na alternativa
A) =E4+E5+E6+E7+E9-E8

B) =SOMA(E4;E9)

C) =SOMA(E4+E9)

D) =SOMATORIO(E4:E9)

E) =SOMA(E4:E5)+SOMA(E6;E7;E8;E9)

33. Os documentos criados no Microsoft Word poderdo ter uma
senha que ndo deixa que 0s arquivos sejam abertos,
podendo ser ativada também na guia Seguranca do item
Opcdes no Menu Ferramentas. Esta € chamada de

A) Senha de Gravacao

B) Senha de Leitura

C) Senha de ndo-Gravagéo

D) Senha de Protegdo

E) Senha de Compartiihamento

34. Em um documento do Word com 20 paginas, um usuario foi
informado que é preciso imprimir as paginas de nameros 1,
5,6,7,8,9, 19 e 20. Na caixa de dialogo Imprimir é possivel
definir apenas a impressdo destas 8 (oito) paginas; para
isso. 0 usuario podera digitar em Paginas: da segdo
Intervalo de pagina.

A) 1a5:6,7,8e9,19e20

B) 1-9;19; 20

C) 1-5;6-9;19-20

D) 1,5-9,19,20

E) 1;5-9;19;20

35. As definicdes enumeradas a seguir
1. Palavras ou imagens que permitem a abertura de
paginas na Internet.

2. Transferéncia de uma determinada cépia de um arquivo
de um computador remoto para a maquina do usuario.

3. Acao de enviar um arquivo da maquina do usuario para
a Internet.

sdo respectivamente de

A) Hyperlink, Download e Upload.
B) Hipertexto, Download e Site.
C) Hyperlink, Upload e Download.
D) Download, Hipertexto e Site.
E) Hipertexto, Download e Upload.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36. O direito de a Fazenda efetuar o lancamento de oficio

A) extingue-se, pela decadéncia, ap6s decorridos cinco anos
do fato gerador;

B) extingue-se, pela decadéncia, apos decorridos cinco anos a
contar do primeiro dia do exercicio seguinte aquele em que
o lancamento poderia ser efetuado;

C) extingue-se, pela prescricdo, apos decorridos cinco anos do
fato gerador;

D) extingue-se, pela prescricdo, apos decorridos cinco anos a
contar do primeiro dia do exercicio seguinte aquele em que
o lancamento poderia ser efetuado;

E) extingue-se, pela prescricdo, apos decorridos cinco anos a
contar da data em que se tornar definitiva a decisdo que

houver anulado, por vicio formal o langamento
anteriormente efetuado.

37. Dadas as assertivas a seguir,
I. A anistia abrange exclusivamente as infracbes

cometidas posteriormente a vigéncia da lei que a
concede.

Il. Salvo disposicdo de lei em contrario, a isengdo é
extensiva aos tributos instituidos posteriormente a sua
concessao.

lll. A isencdo do imposto dispensa o cumprimento das
respectivas obrigagdes acessorias.

IV. A anistia relativa as infracbes cometidas dispensa o
cumprimento das respectivas obrigacGes acessorias.

V. Salvo disposicdo de lei em contrario, a isengdo é
extensiva as taxas e as contribuigbes de melhoria.

verifica-se que esta(ao) incorreta(s):
A)
B)
C)
D)
E) todas as assertivas.

somente uma assertiva.
somente duas assertivas.
somente trés assertivas.
somente quatro assertivas.

38. Dadas as assertivas seguintes,

I. O crédito tributario regularmente constituido somente se
modifica ou se extingue ou tem sua exigibilidade
suspensa ou excluida, nos casos previstos em lei;

Il. O langamento reporta-se a data da ocorréncia do fato
gerador da obrigacdo e rege pela lei vigente, salvo se
posteriormente modificada ou revogada;

lll. O langcamento regularmente notificado ao sujeito
passivo somente pode ser alterado em virtude de
impugnacéo do sujeito passivo;

IV. O crédito tributario decorre da obrigacdo tributéria
acessoria e tem a mesma natureza desta;

V. A revisdo do lancamento pela autoridade administrativa
pode ser iniciada a qualquer tempo.

verifica-se que esta(ao) correta(s):
A)
B)
C)
D)
E) todas as assertivas.

somente uma assertiva.
somente duas assertivas.
somente trés assertivas.
somente quatro assertivas.
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39. Sobre Divida Ativa é correto afirmar: 43. Sobre o langamento do imposto, € correto afirmar:
A) 3edI\:edr?e;?aguelarlznsir:jtzzm:cr:gog(::; d:f;:gszr;gaoroc’;\l/gsoll:téa A) nao existe langamento de imposto sem cobranca de juros de
constituida q P P mora e aplicacdo de penalidade, ainda que de mora.
B) a divida re . . ~ B) a atividade administrativa de lancamento é vinculada e
gularmente inscrita goza da presungao absoluta obrigatéria, sob pena de responsabilidade funcional
de certeza e liquidez e tem efeito de prova pré-constituida. ’ '
_ . . ~ . C) o langcamento do imposto faz nascer a obrigacéo tributéria.
C) adivida regularmente inscrita goza da presuncao relativa de - - _ ~
certeza e liquidez e ndo tem efeito de prova pré-constituida. | D) 0 lancamento regularmente notificado ao sujeito passivo nao
. . . N . ode ser alterado em virtude de recurso de oficio.
D) a divida regularmente inscrita goza da presuncéo relativa de P B o _ B
certeza e liquidez e tem efeito de prova pré-constituida. E) o langamento regularmente notificado ao sujeito passivo ndo
. . L . - ode ser alterado em virtude de iniciativa de oficio da
E) somente podem ser inscritos em divida ativa os débitos de pode - .
natureza tributéria autoridade administrativa.
~ . 44. Considere uma populacdo formada pelos elementos
40. Em relacdo ao Imposto sobre Servicos de Qualquer (1,3.6.4.5,9,7} populag P
Natureza (ISS), é incorreto afirmar: e
N . I.  Pode-se retirar, com reposi¢cdo, 49 amostras de 2
A) tem como fato gerador a prestacdo de servicos constantes elementos dessa populacio
da lista anexa a Lei Complementar n® 116, de 31 de julho de L Pod . . 5 d ho 3
2003, ainda que tais servicos ndo se constituam como ’ dgsse:eo ritllarla;ono maximo 2 amostras de tamanho
atividade preponderante do prestador. populagao.
. . . 5 . Ill. A média da populagéo é 5.
B ) n&o incide sobre o servico cuja prestacdo se tenha iniciado ) ) )
no exterior do pais IV. Pode-se retirar, sem reposi¢cdo, até 21 amostras de 2
o ) _ _ elementos dessa populagao.
C) aincidéncia do imposto ndo depende da denominacédo dada . 2
a0 servico prestado V. A mediana dessa populagédo é 4.
D) |n§!de ~alnda sobre os serwgqs prest:dd(_)s por meio da Estdo corretas as afirmacdes:
utiizacdo de bens e servicos publicos explorados
economicamente mediante autorizacdo, permissao ou | A) |, Il, V
concessdo, com o pagamento de tarifa, pregco ou pedagio B) I 1Il, IV
pelo usuério final do servigo. T
i ) i ) c) LV
E) abase de célculo do imposto é o prego do servico.
D) I IV,V
41. O fato gerador da obrigacao tributaria principal & E) L1V
A) a situacdo definida em lei como necessaria e suficiente a | 45. As  afirmagdes correspondem, respectivamente, a
sua ocorréncia. amostragem:
B) abase sobre a qual deve incidir a aliquota. . Amostragem onde sdo sorteados grupos, e nao
C) é qualquer situacdo que, na forma da legislagdo aplicavel, elementos, para compor a amostra.
impbe a pratica ou a abstengéo de ato que ndo configure Il. Amostragem onde cada elemento tem a mesma
obrigacg&o principal. probabilidade de fazer parte da amostra.
D) o percentual previsto em lei que incide sobre a base de Ill. Amostragem onde um mesmo elemento ndo pode
célculo. participar mais de uma vez da amostra.
E) o imposto efetivamente devido. IV. Amostragem onde o sorteio dos elementos € feito
dentro de grupos homogéneos.
42. Em relacdo ao Imposto sobre a Propriedade Predial e V. Amostragem onde os elementos da amostra s&0
Territorial Urbana (IPTU) é incorreto afirmar: selecionados de forma pré-determinada, exemplo: de 8
em 8, de 10 em 10 etc.
A) olIPTU é tributo de competéncia dos Municipios. ) . L
o A) Sistematica — Por Conglomerado — Aleatoria Simples — Sem
B) o .IPT,U. tem .como fato g_erador, nos t,er.mqs. do Caddigo Reposico — Estratificada.
Tributario Nacional, a propriedade, o dominio Util ou a posse N » ) .
de bem imovel por natureza ou acessdo fisica, como | B) Estratificada — Aleatéria Simples — Sem Reposicdo —
definido na lei civil, localizado na zona urbana do Municipio. Sistematica — Por Conglomerado.
C) o IPTU nédo podera ser progressivo em razdo do valor do C) Ppor C_o.nglomera_do - ,,Al.eatorla Simples — Sem Reposic&o —
imével Estratificada — Sistemética.
D) a base de célculo do IPTU é o valor venal do imével. D) Por Conglomerado — Aleatéria Simples — Sistematica —
o i o o ) Estratificada — Sem Reposigao.
E) o contribuinte do IPTU é o proprietario do imovel, o titular do . ) » B
seu dominio til, ou seu possuidor a qualquer titulo. E) Sem Reposicdo - Sistematica - Estralificada — Por
Conglomerado — Aleat6ria Simples.
. . G
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46.

Com base nestas informagfes, pode-se afirmar que a variagdo
percentual do IPCA, de janeiro a marco de 2006, foi de

A)
B)
C)
D)
E)

De acordo com o IBGE, os valores dos nimeros indices
para o Indice Nacional de Precos ao Consumidor — IPCA,
nos meses de janeiro a margo de 2006 foram 0s seguintes:

MES NUMERO iNDICE
(DEZ 93 = 100)

Janeiro 2550,36
Fevereiro 2560,82
Marco 2571,83

0,84%
0,41%
1,47%
0,47%
0,15%

TABELA

X n X log x

1,12 12 3,90 -

1,08 - - 0,0334

2 - - 0,3010

47.

A)
B)
C)
D)
E)

48.

A)
B)
C)
D)
E)

Uma pessoa deseja acumular ao fim de 4 anos a quantia de
R$ 1.200,00. Que quantia ela deve aplicar em uma
instituicdo financeira que paga juros simples de 6 % ao ano?

R$ 850,47
R$ 967,74
R$ 745,22
R$ 805,47
R$ 934,50

Um automdvel gasta 50 litros de combustivel para realizar
uma viagem de 250 km, desenvolvendo uma velocidade de
60 km/h. Quantos litros desse combustivel gastara outro
automével, duas vezes mais econdémico que o0 primeiro, para
percorrer 300 km com a mesma velocidade?

25
22,5
35
27
30

. . ez
PMDG-AL 2006 — Fiscal de Tributos L@.QQ?E!!E.

10



04/06/2006

49.

A)

B)

C)

D)

E)

50.

A)

B)

C)

D)

E)

A empresa Comercial Batista Ltda. descontou uma duplicata
em 01.07.05, pelo prazo de 25 dias, no valor de R$
2.000,00. O Banco deduziu do valor a importancia de R$
100,00, referentes a Despesas Financeiras. Assinale a
opgao em que o registro contabil da operacao esté correto.

Diversos

a Duplicatas a Receber R$ 2.000,00
Bancos Conta Movimento R$ 1.900,00
Despesas Financeiras R$ 100,00

Diversos

a Duplicatas Descontadas R$ 2.000,00
Bancos Conta Movimento R$ 1.900,00
Despesas Financeiras R$ 100,00

Duplicatas a Receber R$ 2.000,00

a Diversos

a Bancos Conta Movimento R$ 1.900,00
a Despesas Financeiras R$ 100,00
Duplicatas Descontadas R$ 2.000,00

a Diversos

a Bancos Conta Movimento R$ 1.900,00
a Despesas Financeiras R$ 100,00
Bancos Conta Movimento R$ 2.000,00

a Diversos

a Duplicatas a Receber R$ 1.900,00
a Despesas Financeiras R$ 100,00

Assinale a Unica opgéo incorreta.

Para efeito de imposto sobre a renda, estdo obrigadas a
apuracgdo do lucro real, entre outras, as pessoas juridicas
que, autorizadas pela legislacdo tributéria, usufruam de
beneficios fiscais relativos a isencdo ou a reducdo do
imposto.

Os empregadores e 0s equiparados a eles, na forma da
legislacdo, sdo obrigados a descontar de seus funcionérios
o imposto de renda incidente sobre a folha de pagamento,
sendo, ainda, os responsaveis legais pelo correto célculo do
valor do tributo e pelo recolhimento posterior do imposto
retido na fonte, dentro do prazo fixado, aos cofres da
Receita Federal.

Fato gerador da obrigacao tributaria principal é a situacao
definida em lei como necesséria e suficiente para sua
ocorréncia, ou seja, € o fato que gera a obrigagdo de pagar
o tributo.

Segundo as instrugbes normativas da Receita Federal, as
importancias pagas em dinheiro a titulo de pensédo
alimenticia em face das normas do direito de familia,
quando em cumprimento de decisdo judicial ou acordo
homologado judicialmente, inclusive a prestacdo de
alimentos provisionais, ndo sdo dedutiveis do rendimento
tributavel para a determinagdo da base de calculo sujeita a
incidéncia mensal do imposto de renda na fonte.

Aliquota é o percentual definido em lei que, aplicado sobre a
base de célculo, determina o montante do tributo a ser
recolhido. Sua alteracdo esta sujeita aos principios
constitucionais da legalidade, da anterioridade e da
irretroatividade.
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